

ООННЫЙ СЛОЙ ПЛАНЕТЫ!

Три интервью на одну тему

На прошлой неделе в Алматы состоялась научно-практическая конференция «Казахстан-ООН: 20 лет сотрудничества». Мероприятие было посвящено двадцатилетию вступления Казахстана в ООН. Министерство иностранных дел РК, Фонд первого президента РК и организация системы ООН в нашей стране. Вот что говорят участники форума.



Фатима КУКЕЕВА, профессор факультета международных отношений Казахского национального университета имени аль-Фараби, директор Ресурного центра демократических и американских исследований: *Чтобы решить проблему, надо разговаривать.*

Два десятка лет - срок немалый для того, чтобы стране «засветиться» в международной политике. Хотя такой стране «третьего мира» это сделать было совсем не просто. На самой главной трибуне планеты гораздо сильнее голоса «тижеловесов». Китай и Россия наложили вето на резолюцию Совбеза по Сирии. И весь мир напрягся. Кто проклинает, кто одобряет, но равнодушных не много. А как обратить на себя внимание молодой стране из Центральной Азии?

- Я считаю, что напрезидент училивал этотнюанс. Во-первых, на 47-й Генеральной Ассамблее ООН Нурсултан Абишевич предложил создать Соединение по взаимодействию и межкультурному диалогу. Но, с другой стороны, это единственный глобальная организация, которая имеет столь широкомасштабные задачи. Членом ООН может стать

Стивен ТУЛЛ, президент-координатор, постоянный представитель ПРООН: *Мы делаем упор на долговременные отношения.*

«Мистер Тулл, несколько слов о присутствии в Казахстане самой главной международной организации:

- В структурах ООН в Казахстане работают 17 агентств, более 300 квалифицированных специалистов во всех сферах человеческой деятельности. Хотел бы выделить гуманитарную сферу. Мы подписали меморандум о сотрудничестве между представительством ООН в Казахстане и Казахским университетом имени аль-Фараби. В соответствии с подписанным соглашением со стороны на развитие науки, образования и культуры. А также посвящена исследованиям в гуманитарной, социальной и экономической сферах. Большое внимание в документе уделено вопросам развития человеческого капитала.

Известно, что Организация Объединенных Наций регулярно подвергается критике. Её называют боррократической машиной третьих стран...

- Такие высказывания звучат не только с трибуны ООН. В динамично развивающемся мире сложно принять какие-то решения. И ещё сложнее воплощать их в жизнь. Такая дискуссия ведётся, если я не ошибаюсь, с 1997 года. И главная её цель - сократить время между намерениями и результатами. Но, с другой стороны, это единственный глобальная организация, которая имеет столь широкомасштабные задачи. Членом ООН может стать

Рустам ДЖИЕНБАЕВ, посол по особым поручениям МИД Республики Казахстан:

Об Арале и Каспии говорили с высокой трибуну.

Рустам Султанович, чем обусловлен ваш интерес к конференции?

- Конечно, 20 лет - это этап. Для профессионального дипломата участвовать в таком представительном форуме - большая честь. Я долгое время представлял Казахстан в Евразийском экономическом обществе, в различных интеграционных объединениях. Сейчас веду вопросы интеграции в рамках Таможенного союза и единого экономического пространства. И в этом смысле опыт ООН может оказаться весьма полезным.

Расскажите о конкретных проектах...

- Напомню, что в качестве международной организации ЕвразЭС является официальным наблюдателем при Организации Объединённых Наций. К примеру, проблему трансграничных рек мы поставили в ООН. И получили там серьёзную поддержку. Конечно, не надо ждать мгновенных результатов. Но уверен, что с помощью ООН нам удастся быстрее решить вопросы.

Как наполнить его практическим содержанием?

- Меморандум - это своеобразный протокол о намерениях. И в интересах обеих сторон сделать всё, чтобы он быстрее заработал. В частности, мы сейчас обго-



Рустам Султанович, чем родной трибуну.

Рустам Султанович, чем обусловлен ваш интерес к конференции?

- Конечно, 20 лет - это этап. Для профессионального дипломата участвовать в таком представительном форуме - большая честь. Я долгое время представлял Казахстан в Евразийском экономическом обществе, в различных интеграционных объединениях. Сейчас веду вопросы интеграции в рамках Таможенного союза и единого экономического пространства. И в этом смысле опыт ООН может оказаться весьма полезным.

Расскажите о конкретных проектах...

- Напомню, что в качестве международной организации ЕвразЭС является официальным наблюдателем при Организации Объединённых Наций. К примеру, проблему трансграничных рек мы поставили в ООН. И получили там серьёзную поддержку. Конечно, не надо ждать мгновенных результатов. Но уверен, что с помощью ООН нам удастся быстрее решить вопросы.

Как наполнить его практическим содержанием?

- Меморандум - это своеобразный протокол о намерениях. И в интересах обеих сторон сделать всё, чтобы он быстрее заработал. В частности, мы сейчас обго-